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Spiker: Sarajevo je proteklog vikenda bilo ekonomski i politički centar regije. Na Summitu 100 brojni
ekonomisti i stručnjaci, te poslovni ljudi iz Srbije, Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore,
Makedonije i Albanije razgovarali su o mogućnostima regije o poslovnim idejama. O tome šta je cilj jednog
ovakvog događaja za N1 je govorila Jelena Radulović programska direktorica Summita. 

Reporter: Sam koncept Summita 100 šta treba zaista da predstavlja njegova srž?

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100: Pa njegova srž je zapravo da podstakne odgovornost
poslovnih lidera ovog našeg regiona da preduzmu odgovornost za saradnju, za uklanjanje granica, ne mislimo
formalnih granica, poštujemo autonomije.

Reporter: Nadamo se i formalnih granica.

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100: Jednog dana, ali hajde nećemo o tome da pričamo, to
je politička odluka. Više je da uklonimo ove neke barijere i neke granice koje postoje u biznisu i da probamo
da ekonomiju biznis pokrenemo da vode tu saradnju i da sklanjamo ove neke prepreke koje poštujemo, šta se
sve dešavalo u istoriji i šta se u bliskoj istoriji, u daljoj istoriji dešavalo, ali da prosto na ovoj sinergiji koja je
postojala kad smo svi bili u jednoj državi na tim sinergijama, tim potencijalima, toj nekoj zajedničkoj kulturi
koju imamo, zajedničkom jeziku, zajedničkoj geografiji zapravo da probamo da uradimo nešto, da podignemo
konkurentnost celog regiona, ali i pojedinačnih zemalja koje su u ovom regionu.

Reporter: Evo svedoci smo ipak političkih trzavica, nesuglasica u našem regionu u proteklih nekoliko godina, a
evo i posebno proteklih nekoliko meseci. Da li je to najveći izazov uvezivanja zemalja zapadnog Balkana u
jedno jedinstveno tržište? Kao što smo rekli želimo da potaknemo ekonomiju kako bi ovo tržište bilo
jedinstveno pred globalnim igračima. Da li je politika zaista jedini i najveći izazov?

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100: Pa nije jedini najveći izazov.

Reporter: A koji su to još izazovi?

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100: Ima izazov, hajde da kažem na neki način medijski, ne
mislim ništa negativno ali prosto mediji u našoj regiji i politika kao jedan, dva ta kanala zapravo koriste te
sukobe na način da nama odmažu da tako kažem. Znači taman mi pokrenemo malo priču, a onda se iz nekih
dnevnopolitičkih ili već drugih razloga krene opet sa nekim razmiricama, nekim lošim porukama, nekim
prepucavanjima da tako kažem i onda nas to malo vrati nazad. Tako da hoću da kažem odgovornost je pre
svega na političkim liderima ja mislim.

Reporter: Oni su tu ova dva dana?

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100: Tako je. I ono što mi imamo već sad u kontinuitetu na
Summitu 100 je da mi imamo taj dijalog kao krunu Summita 100, da kada mi biznis lideri sa političkim
liderima regiona pričamo zapravo o toj odgovornosti, o temama saradnje mi im predstavljamo projekte koje
mi vidimo da bi trebalo da se rade, da bi se poboljšala konkurentnost koju ne možemo mi sami kao biznis
lideri da radimo, te nam treba podrška politike i mi tu podršku od političkih lidera imamo de facto. Ali ono što
nas malo brine je kad se svako vrati sa ovakvog Summita iz godine u godinu ta dnevna politika malo dobije
primat i onda malo te dnevnepolitičke poruke koje su možda namenjene užoj, zemlji u kojoj su, zapravo malo
dominiraju u toj regionalnoj priči i malo nam odmažu. Ali verujem da pravimo progres. I ovo je sve jedan put
kako bih rekla koji ima neki cilj i ja mislim da svake godine smo bliži tom cilju. 

Reporter: Mi zaista imamo jako dobre primere iz Evrope koje možemo da preuzmemo. To su primeri dobrih
praksi. Da li je to zaista primenjivo u narednom nekom, narednih nekoliko godina evo da kažemo i na zemlje
zapadnog Balkana s obzirom evo što smo rekli, na sve nesuglasice ali i potencijali su tu?

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100: Pa ja mislim, hajde sad ovako, ja sam uvek večiti
optimista. I ne bih počinjala ovu inicijativu, jedan sam od inicijatora ove priče Summit 100, ne bih ni ulazila u
to da ne verujem. Ja zaista mislim da mi imamo odgovornost kao neki poslovni lideri, ljudi koji imaju neki svoj
track record da tako kažem, nešto što su uradili da moramo da preduzmemo odgovornost da postoji ta bolja
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budućnost. I u tom smislu ja mislim da jeste budućnost u tom nekom spajanju i povezivanju, može da bude
formalno, kao što je Norden, može da bude neformalno.

Reporter: Ali to je početak.

Jelena Radulović, programska direktorica Summit 100“: Tako je, može da bude neformalno, da mi poslovni
lideri sarađujemo, da pravimo neke projekte koji će nas okupiti, koji će, nas Evropska unija već prepoznaje. Mi
smo samo, ne znam koliko znate, mi smo pozvani kao Summit 100 na parišku konferenciju, investicionu
konferenciju koja je nastavak berlinskog procesa koji se dešava početkom jula u Parizu gde smo pozvani da
predstavimo naše projekte. Hoću reći znači postoji kako bih rekla, postoji dobra volja sa svih strana. Mislim da
je politička odluka tu jako bitna u našoj regiji, ali verujem da ovim redovnim godišnjim okupljanjima mi tu
retoriku zapravo prebacujemo na političke lidere i ja verujem da usled, kako kažete ono repeticio, tako je, te u
tom smislu ako puno ponavljamo ja verujem da će se to desiti.
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